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Екологічні катастрофи, які сталися в період дії 

мораторію на перевірки суб’єктів 

господарювання 

 

 

10.10.15 

Підприємства Запоріжжя отруюють довкілля та населення 
 

Вже багато років у Запоріжжі спостерігається критичний стан атмосферного 

повітря. Залежно від напряму вітру з боку підприємств відчувається сильний запах 

сірководню, над містом стоїть смог, крім цього, в повітрі скупчуються 

дрібнодисперсні частки промислових викидів. У місті сконцентровано велику 

кількість промислових металургійних та коксохімічних підприємств. Згідно з 

офіційними даними, за 2014 рік стаціонарні джерела у атмосферне повітря 

Запорізької області викинули 206 тис. тонн забруднюючих речовин. Через мораторій 

на перевірки ці підприємства безкарно забруднюють довкілля та загрожують 

здоров’ю людей. 

 

6.10.15 

Працівники Київзеленбуду знищили вікову діброву 
 

Останніми роками київські ліси «зусиллями» комунальників дедалі більше 

перетворюються на пустирі. Під сокиру потрапляють найцінніші ділянки київських 

лісів — старовікові насадження дуба, сосни, липи, інших цінних порід. Старовікові 

ділянки лісу, що є найбільшими осередками біорізноманіття, стрімко зникають з 

ландшафту Києва. 

6 жовтня 2015 року активісти зафіксували черговий випадок знищення 

комунальниками вікової діброви. Рубку здійснено у 48 кварталі Межигірського 

лісництва (КП ЛПГ «Святошинське»). Згідно з маркуванням лісорубних стовпчиків 

на зазначеній ділянці лісу проводили так звані санітарні заходи, тобто ліс знищено 

буцімто через якусь хворобу, що призвела до всихання дерев. Втім, за інформацією 

науковців, ліс у зазначених виділах перебував у чудовому стані і не потребував 

навіть вибіркових рубок.  

27.07.15 

Екологічна катастрофа на р. Рось 

 

Річка Рось, яка протікає у межах Вінницької, Київської та Черкаської областей 

України, періодично потерпає від пересихання та забруднення. У липні 2015 р. м. 

Богуслав (Київська область) опинилось на межі екологічної та економічної 

катастрофи. Причиною цьому став критично низький рівень води в річці Рось, на 

берегах котрої розташовано місто. В деяких місцях водойма взагалі пересохла.  

Починаючи з кінця 2014 року депутати Білоцерківської міської ради 

наголошують на забрудненні р. Рось в результаті забруднення внаслідок скидання 

неочищених стоків комунальними підприємствами. У грудні 2014 року працівники 
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Держсанепідемслужби відібрали проби води з річки та визначили, що за 

мікробіологічними показниками вода не відповідає санітарним вимогам. 

 

 

2.07.15 

Жорстокі розваги: у Вінницькій області дельфіни протягом чотирьох років 

живуть у звичайному санаторському басейні 

 

У басейні санаторію «Поділля» (м. Хмільник, Вінницька область) незаконно 

було влаштовано дельфінарій. Незважаючи на численні порушення Правил і норм 

утримання дельфінів в умовах неволі, затверджених наказом Міністерства екології та 

природних ресурсів України у 2012 році, Когут Б. І. протягом чотирьох років 

утримував п’ятьох (!) дельфінів у басейні глибиною 1,8 м у так званому «дельфінарії» 

«Доктор-дельфін». Крім надзвичайно малого розміру басейну були виявлені й інші 

порушення умов утримування дельфінів, зокрема: відсутність природної морської 

води, небезпечне для дельфінів покриття басейну (кахель), відсутність карантинного 

басейну та ін. 

 

 

1.07.2015 

Вирубка лісу у НПП «Бузький Гард» 

 

27–28 лютого 2015 року в Миколаївській області на територіях національного 

природного парку «Бузький Гард» і регіонального ландшафтного парку «Гранітно-

Степове Побужжя» вирубали зелені насадження, чим було завдано шкоди природно-

заповідному фонду в розмірі 1 091 424,5 грн. 

Браконьєри на цьому не зупинилися – 1 липня 2015 року на цій же ділянці вели 

роботи зі зняття трав’яного покриву і видалення пнів з  використанням важкої 

техніки. Внаслідок цього знищуються речові докази та місце вчинення кримінального 

правопорушення приводиться у непридатний для проведення слідчих дій стан. 

 

 

 

 

 

 

9.06.2015 

Екологічна катастрофа в Черкаській області: в Тясьмині гине риба, а на її 

берегах – мертві птахи  

 

Річка Тясьмин (Черкаська область) багато років була гордістю селян. Сюди 

приходили купатися і рибалити. Сьогодні ж замість риби тут плавають фекалії. 

Нечистоти потрапили в річку через очисні споруди місцевого водоканалу. 

Устаткування застаріло, оскільки йому вже близько 50 років. За словами місцевих 

мешканців, у річку неочищені стоки потрапляють майже регулярно.  
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8.06.2015 

Пожежа на нафтобазі «БРСМ-нафта» 

 

8 червня 2015 року стався вибух на території нафтобази «БРСМ-нафта» поблизу 

села Крячки (Васильківський район, Київська область). Після прибуття рятувальників 

було повідомлено, що горять три резервуари з бензином. Вночі вогонь поширився і 

пожежа охопила ще кілька резервуарів. 

Бензин у резервуарах горів до 16 червня 2015 року. Майже від самого початку 

пожежі рятувальники перекачували його до резервуарів сусідньої нафтобази, що 

тривало до 22 червня. 

Пожежа призвела як до фізичних, так і матеріальних втрат: у процесі ліквідації 

загинуло п’ятеро осіб, а сума збитків становила приблизно 48 млн грн. 

Внаслідок аварії відбулося значне забруднення довкілля нафтою та продуктами її 

горіння. За даними експертів Інституту сорбції та проблем ендоекології НАН 

України, розлив нафтопродуктів становив близько 240 тонн (90 тонн – у ґрунт, 150 

тонн – у водойми). 

 

 

22.05.2015  

На заводі в Сумах стався викид парів сірчаної кислоти  

 

Вранці 22 травня 2015 року на заводі «Сумихімпром» сталася надзвичайна 

ситуація – стався викид парів сірчаної кислоти з контактного апарату. 

 

 

30.04.15 

Екологічна катастрофа у м. Шостка (Сумська область) 

 

30 квітня 2015 року по вул. Гагаріна, вул. Фабричній та по дорозі до с. Обраївка 

Шосткинського району стався розлив суміші невідомої хімічної речовини, яка мала 

різкий неприємний запах. 

Після проведеного аналізу Сумським обласним лабораторним центром 

держсанепідемслужби України було з’ясовано, що це хлорорганічні пестициди. У 

пробах ґрунту, які були відібрані 30 квітня 2015 року виявили   перевищення вмісту 

хлорорганічних пестицидів від 1,7 до 39,93 разів на різних ділянках дороги. Як 

відомо, цей вид пестицидів є надзвичайно небезпечний, оскільки вони здатні 

накопичуватися в живих організмах та мають високу стійкість до розкладання. 

Також експерти знайшли гептил, який використовувався в якості ракетного 

палива, на території місцевого несанкціонованого звалища. 

 

 

30.03.15 

Незаконна експлуатація Збручанського родовища мінеральних вод 

У Хмельницькій області є великі родовища мінеральних вод, серед яких 

найвідомішим є Збручанське, поблизу смт Сатанів Городецького району в долині р. 

Збруч. Мінеральні води цього родовища відносять до типу «Нафтуся». Його 
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інтенсивно експлуатують, оскільки на території розміщено 6 санаторно-курортних 

закладів. Особливу проблему становлять свердловини, які деякі санаторії незаконно 

пробурюють, порушуючи Кодекс України «Про надра», Закон України «Про 

курорти» та інші нормативно-правові документи. Така діяльність призводить до 

надмірного використання мінеральних вод та їхнього вичерпання. Загалом обсяги 

неконтрольованого водовідбору з незаконно пробурених свердловин у зоні 

формування родовища становить понад 500 м
3
/добу. 

 

 

18.03.2015 

На території заводу під Львовом стався вибух аміаку 

 

На території дріжджового заводу поблизу Львова 18 березня 2015 року стався 

вибух.  

У головному управлінні ДСНС Львівщини підтвердили, що на території заводу 

«Ензим» проводили демонтажні роботи, під час яких відбулася раптова 

розгерметизація ємності. 

 

 

11.03. 2015 

Каналізаційні скиди потрапили в річку Збруч на Гусятинщині 

 

Мешканці смт Гусятин (Тернопільська область) звернулися до контролюючого 

органу зі скаргою на забруднення річки Збруч каналізаційними скидами місцевого 

комунального підприємства, що зумовило масову загибель риби. 

Процесуальне керівництво у кримінальному провадженні щодо порушення 

правил охорони вод здійснює прокуратура Гусятинського району. 

 

 

11.03.2015 

У Києві закрили підприємство, яке зливало хімікати в річку 

 

У столиці закрили підприємство «Технопром», яке тривалий час труїло 

хімікатами річку Коник 

Зазначимо, що з червня  2014 року підприємство «Технопром» скидало в річку 

Коник пестициди, через що відбулось забруднення водойми і замор риби. 

 

 

03.11.2014  

На Кіровоградщині гірничодобувне підприємство зливало відходи в річку 

 

Як повідомляє прес-служба прокуратури Кіровоградської 

області, Кіровоградська міжрайонна прокуратура з нагляду за додержанням законів у 

природоохоронній сфері розпочала кримінальне провадження за фактом 

забрудненням гірничодобувним підприємством Новомиргородського району земель 

сільськогосподарського призначення та водного фонду. 
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Як повідомив прокурор Мушег Соломонов, злочин внесено до Єдиного реєстру 

досудових розслідувань за ч. 1 ст. 239 (забруднення або псування земель) 

Кримінального кодексу України. 

З’ясувалося, що підприємство через аварійне скидання неочищених виробничих 

вод забруднило прибережно-захисну смугу річки Велика Вись та прилеглі земельні 

ділянки. Як наслідок, довкіллю завдано збитків на суму 273 тис. грн. 

 

 

25.11.2014 

В Одесі на нафтопереробному заводі горіла сірка 

 

В Одесі ліквідовано загоряння сірки на Одеському НПЗ. Про це повідомила 

прес-служба ДСНС України в Одеській області.  

 

 

06.08.2014 

Підприємство викинуло в атмосферу забруднюючих речовин на півмільйона 

гривень 

 

У Черкаській області ПРАТ «Драбівське» завдало навколишньому природному 

середовищу збитків майже на 500 тис. гривень. 

Встановлено, що службові особи з цього товариства у Драбівському районі в 

період з квітня 2013 по січень 2014 років без відповідного дозволу самовільно та 

незаконно здійснили викиди забруднюючих речовин у атмосферне повітря. За 

наслідками проведеної перевірки прокуратурою розпочато досудове розслідування 

кримінального провадження за ознаками кримінального правопорушення, 

передбаченого ч. 2 ст. 241 Кримінального кодексу України (забруднення 

атмосферного повітря). 

 


